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高二年级12月月考生物试题

单选题（每小题3分，共20小题，合计60分，选择题请答在答题卡中）

1．下列关于内环境稳态调节的描述正确的是                           （      ）

A．所有调节都有反射弧的参与           B．所有的稳态都是相对的

C．所有稳态的形成都有许多系统参与     D．所有稳态的调节中枢都在大脑

2．下列有关血糖调节的叙述中，正确的是                            （      ）

A．下丘脑既可以使血糖升高，又可以使血糖降低

B．血糖升高是神经调节，血糖降低是体液调节

C．血糖升高是体液调节，血糖降低是神经调节

D．下丘脑可以使血糖升高，垂体使血糖降低

3．体温调节中枢和体温感觉中枢分别在                  
（      ）

A．脑皮层，下丘脑  B．下丘脑，大脑皮层  C．下丘脑，下丘脑  D．大脑皮层，大脑皮层

4．用一定量的甲状腺激素连续饲喂正常成年小白鼠4周，与对照组比较，实验组小白鼠表现为（    ）
A．耗氧量增加、神经系统的兴奋性降低     B．耗氧量增加、神经系统的兴奋性增强
C．耗氧量减少、神经系统的兴奋性降低
D．耗氧量减少、神经系统的兴奋性增强
5.绿色植物倒伏后,它的茎杆能部分恢复直立状态,引起这种现象的原因是  （      ）
A.受重力影响 ,向地性            B.受重力影响,背地性

C.受水的影响,向水性             D.受光的影响,向光性

6．人体发生花粉等过敏反应时，由于毛细血管壁的通透性增加，血浆蛋白质渗出，会造成局部（    ）
A.血浆量增加

B.组织液减少        C.组织液增加

   D.淋巴减少

7、某人腰椎部因受外伤造成右侧下肢运动障碍，但有感觉。该病人受损伤的部分可能是在反射弧的：（    ）
①传入神经      ②传出神经       ③感受器       ④神经中枢      ⑤效应器

A.②④
      B.①④
       C.①②
          D.②⑤

8、兴奋的传导在体内只能是单向的，下列对这点的叙述不正确的是：   （      ）
A.突触小体中有突触小泡，小泡中有递质

B.递质释放到突触间隙里，使另一种神经元兴奋或抑制

C.突触后膜中突触小泡内没有递质存在

D.兴奋只能从一个神经元的轴突传给另一神经元的胞体或树突
9．若一个人的胸腺先天发育不良，可能造成的结果是               （      ）

A．体内没有B细胞而仅仅有T细胞   

B．几乎丧失一切免疫功能，各种传染病乘机而人

C．只保留有非特异性免疫功能和部分体液免疫功能      

D．有免疫功能的球蛋白合成能力减弱

10．在制备蛇毒抗毒素血清时，需将灭毒的蛇毒液注入家兔体内引起免疫反应，参与这一免疫反应的细胞有

A．吞噬细胞、效应B细胞、T细胞、效应T细胞

B．吞噬细胞、T细胞、B细胞、效应T细胞

C．吞噬细胞、T细胞、B细胞、浆细胞

D．吞噬细胞、记忆细胞、T细胞、效应T细胞

11. 下列关于生长素的叙述，不正确的是                           （      ）
A．生长素能够促进插条生根         B．生长素浓度越高，植物生长越快

C．除掉顶芽可以促进侧芽生长       D．植物的向光性运动是生长素不均分布所致 

12．下列各项中，不属于过敏反应特点的是
Ａ．由机体初次接触过敏原刺激引起     Ｂ．发作迅速、反应强烈、消退较快

Ｃ．有明显的遗传倾向和个性差异       Ｄ．组织胺等物质的释放直接引起相关的症状

13. 下列关于群落空间结构特征的生态意义的叙述，不正确的是        （      ）
群落的空间结构特征是长期自然选择的结果

群落的空间结构有利于对资源的充分利用

群落的空间结构缓解了种间竞争，促进了种间互助

D. 导致这种结构特征的主要非生物因素是温度和水分

14.在人体内,都是因为缺乏激素而引起的一组疾病是                   （      ）
 ①呆小症   ②糖尿病   ③侏儒症   ④白化病   ⑤镰刀型贫血症   ⑥夜盲症

 A.①③④        B.③⑤⑥        C.①②③        D.①③⑥

15. 制作泡菜时，乳酸菌产生的乳酸抑制其他微生物的生长；当乳酸积累到一定浓度时，还会抑制同种其他个体的增殖，这种现象包括                          （      ）
   A. 种间竞争、种内斗争
 B. 共生、寄生     C. 寄生

  D. 种内斗争

16.在下列食物链中，假设初级消费者从生产者获得的能量数值相同，哪一条食物链提供给猫头鹰的能量多                                               （      ）

绿色植物→蚱蜢→蜘蛛→蜥蜴→蛇→猫头鹰

B．绿色植物→蚱蜢→青蛙→蛇→猫头鹰

C．绿色植物→鼠→蛇→猫头鹰       D．绿色植物→鼠→猫头鹰

17. 人受惊吓后，体内某物质在血液中的浓度比正常时要高，这种物质很可能是（      ）
    A. 激素       B. 血糖         C. 酶          D. 抗体

18．下图表示生长素浓度对植物根、芽和茎生长的影响，此图给你的信息是（      ）
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A．生长素对3种器官的作用具有二重性，低浓度促进生长，高浓度(例如        10-2ppm)抑制生长

B．A、B、C点对应的生长素浓度分别是促进根、芽、茎生长的最适宜浓度

C．D点对应的生长素浓度对茎的生长具有促进作用，却抑制了芽的生长

D．幼嫩的细胞对生长素反应灵敏，成熟的细胞对生长素反应不灵敏

19.发生在祼岩上的演替过程中,地衣阶段的主要作用是 （      ）
A.吸收光能,制造有机物

B.保持土壤中的水分,使土壤的通气性越来越好

C.分泌的有机酸可加速岩石风化形成土壤的过程

D.为各种昆虫和其他小动物创造良好的生活环境

20.在对某种鼠的调查中,调查范围为1公顷,第一次捕获并标志25只鼠,第二次捕获30只未标志的鼠和10只标志的鼠,则该鼠种群密度大约为 （      ）
A.125只/公顷     B.100只/公顷     C.75只/公顷    D.50只/公顷

选择题答题卡

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（合计：40分）

  21．（12分）人体内激素分泌量过多或不足都会对机体有害，体内有一系列机制维持激素在血液中含量的相对稳定。下图是人体内肠、胰岛、血液循环、肝脏和肌肉之间的糖代谢调节的示意图，根据图示回答下列问题：
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(1)食物中的淀粉被彻底消化后生成的葡萄糖经过①过程进入血液，完成此过程的细胞膜运输方式是______________________。

(2)葡萄糖被吸收进入血液后导致血糖浓度升高，这种信号被胰岛感知后，胰岛B细胞中的分泌的物质X增多，X是__________，合成这种物质的信息流表达式是_______________。

(3)如果小肠中长时间没有葡萄糖被吸收入血液，此时胰岛B细胞的活动减弱，而胰岛A细胞的活动加强，其合成和分泌的物质Y增加，物质Y是______________。

(4)图中物质X促进的过程有____________，物质Y促进的过程有__________(填标号)。
22.（7分）如下图为人体的生命活动调节示意图，请据图分析完成下列问题：
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（1）在神经系统中，________是调节内分泌活动的枢纽；其对内分泌活动调节往往是通过分泌促激素的释放激素作用于________来实现的。

（2）性腺发育的调节过程是图中的内外刺激→A→________→靶器官 (用字母与箭头表示)，属于________调节。

（3）胰液分泌的一种调节过程是内外刺激→________→效应器(用字母与箭头表示)，属于________调节，完成该调节的神经结构叫________。 

23．(10分)右图表示某淋巴细胞，膜外颗粒为抗体，请回答：

(1)该细胞为__________细胞，它是由________分化而来的。

(2)抗体的化学本质是             ，它能消灭            。抗体从合成到分泌出细胞，经过的细胞结构依次是(用标号)             。抗体的分泌过程说明细胞的各种生物膜在结构上具有                ，并以［    ］_________的形式转变的。

(3)在抗体分泌的过程中要消耗由［    ］_______________提供的能量。
24.(11分)下图是食物网简图。分析并简要回答： 
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（1）该食物网含有___________条食物链，写出能量损失最少的一条食物链                                   ，该食物网的主要成分是                。

（2）图中的初级消费者是___________      ，蛇是___________消费者，鹰占有的营养级分别有                     ___________    营养级。

（3）图中的兔和蚱蜢两者是___________关系。图中所列生物是生态系统的一个部分，再与            一起，就构成了一个群落。

（4）如果蚱蜢突然减少，蚯蚓数量将会_____                   ______。

（5）蛇每增加１千克体重至少需消耗的绿色植物_______千克。

生物答案

一、单选题（每小题3分，共20小题，合计60分）
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	B
	B
	B
	C
	D
	C
	B
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	A
	D
	C
	A
	D
	A
	B
	C
	B


二．非选择题（合计40分）
21．(1)主动运输

(2)胰岛素、胰岛素基因mRNA胰岛素

(3)胰高血糖素  (4)⑦⑥、⑧

（1）下丘脑　垂体　（2）C→D→F　神经—体液　（3）A→B　神经　反射弧
23．(1)浆B细胞或记忆细胞(2)蛋白质抗原③→④→②→⑦→①

一定的连续性⑦囊泡(3)⑥线粒体

24. （1）  3   绿色植物     兔    鹰   绿色植物 （2）兔、蚯蚓、蚱蜢  三级  第三、第四、第五    （3）竞争   分解者 （4）先增加后减少  （5）   125
班级 ：                 姓名：                   考场：                    考号：


：          
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